

Секция «Психология»

представление о любви и лжи у молодежи.

Чугуй Анастасия Александровна

Студент

Южный федеральный университет, Факультет психологии, Ростов-на-Дону, Россия

E-mail: anastasiya.chuguy@mail.ru

Во все времена и во всех сообществах придавалась особое значение пониманию любви и тому, как распознать любовь от влюбленности и страсти, а так же на что готов человек ради любви, каково значение любви в жизни каждого человека, и может ли человек обмануть своего партнера, если он влюблен.

Любовь изучали А.В.Петровский, Р.Д.Стернберг, Э.З.Фромм и другие российские и зарубежные психологи, на наш взгляд данную тему нельзя назвать исчерпанной.

Кроме того **актуальность исследования** обусловлена современной динамикой жизни, отношением молодежи к семье, браку и взаимоотношениям в семейных отношениях, которые демонстрируются в СМИ и современном кинематографе.

Целью нашего исследования стало выявить особенности понимания и восприятия любви молодыми людьми.

Предметом исследования: понимание любви, у молодых людей, состоящих и не состоящих в романтических отношениях.

Исходя из теоретического анализа, мы выдвинули **гипотезу** о том, что представление о любви у девушек и молодых людей могут отличаться.

Таким образом, в рамках проверки гипотезы мы провели эмпирическое исследование, объектом которого выступили 40 человек, 7 мужчин и 33 женщины, в возрасте от 17 до 26 лет. Им было предложено ответить на вопросы авторского опросника отношения ко лжи и опросник Рубина (модификации Гозман и Алешиной) «Шкала любви и симпатии».

В ходе анализа опросника Рубина, модификации Гозмана и Алешиной «Шкала любви и симпатии» были получены следующие данные: у мужчин шкала любви выше, чем у женщин (средний показатель у мужчин 25 баллов, а у женщин 20 баллов), это говорит о том, что мужчины более эмоциональны, не стабильны, зависимы от своих чувств, чем женщины.

А у женщин, по сравнению с мужчинами, выше шкала симпатии (у мужчин средний балл 21, а у женщин 23 балла), то есть женщины больше доверяют своим партнерам, чем мужчины. Так же у женщин выше общий уровень эмоциональных отношений (от 32 до 56 баллов, а у мужчин варьируется от 34 до 52 баллов), это значит, что женщины более открыты, эмпатичны, ответственны, чем мужчины.

По результатам интерпретации авторской анкеты «Представления о любви и лжи» 4 мужчин из 7, считают, что любимый человек никогда не обманет, а 5 из 7 считают, что любимому человеку можно простить все, то есть мужчины предпочитают доверительные и честные отношения, и при этом готовы простить все.

23 женщины из 33, считают, что любимый человек никогда не обманет, а 18 женщин думают, что любимому человеку можно простить все. Большинство женщин так же как и мужчин считают, что любимый человек никогда не обманет, но при этом 15 из 33 женщин не готовы любимому человеку простить все.